
Projekte 2008 / 2009

Name /  / Leistungserbriner/Thema Internetseite

Oberschule "Dreiklang" Schwedt + UBV Schwedt                                                          
BOSS - Berufsorientierung Bewrbungstraining Klasse 9                                                www.dreiklang-oberschule.de
BOSS - Berufsorientierung Klasse 8/9
Deutsch-Polnisches Umweltcamp
Oberschule " Dreiklang" Schwedt + STATTwerke e.V.
Schülerwebsite

Oberschule Templin + Förderverein der Oberschule e.V. www.oberschule-templin.de
Es gibt Betriebe,die ihr noch nicht kennt!
2. Chance
Arbeiter im weißen Kittel-automatisierte Produktion in der aleo solar AG
Auf denm Weg zum Team
Oberschule Templin + Angermünder Bildungswerk e.V.
Eigenwerbung - Vorstellungsgespräch
Kompetenzfeststellungsverfahren

Tobias-Seiler-Oberschule Bernau + hiba impulse GmbH www.oberschule-bernau.de
Kompetenzen erkennen und fördern

Tobias-Seiler-Oberschule Bernau + Barnimer Akademie für Wirtschaft und Ibnformatik
Europäischer Computerführerschein
Tobias-Seiler-Oberschule Bernau+Jugendbildungsstätte"K.Löwenstein"
Einsetzen-Auseinandersetzen-Umsetzen

Johann-Wolfgang-von-Goethe-Schule Eberswalde +  VHS Bildungswerk für Brandenburg 
und Berlin GmbH                                 www.goethe-oberschule.de
Berufsorientierung - " Fit in den Beruf"
Assessment und Berufsfeldtest Klasse 8
Johann-Wolfgang-von-Goethe-Schule Eberswalde + BSIJ e.V.
Naturerlebnis-und Abenteuercamps Klasse 7
"Kompass" Teamentwicklung Klasse 8a



Johann-Wolfgang-von-Goethe-Schule + Kinder-, Jugend-und Seniorenhilfe Buckow 
gGmbH
" Generationstreff"

Karl-Sellheim-Schule Eberswalde+ Bildungseinrichtung Buckow e.V.
Schritt für Schritt zu meinem Ausbildungsberuf
Schnupperkurs zur Erprobung im Berufsfeld

Karl-Sellheim-Schule Eberswalde + VHS Bildungswerk für Brandenburg und Berlin GmbH 
Berufsorientierung- Mein Beruf
Betriebstour

Oberschule Schwanebeck+ FAA BildungsgesellschaftmbH Bernau www.oberschule-schwanebeck.de
Vom Traumberuf zum Wunschberuf
Berufliche Frühorientierung und Teamentwicklung
Oberschule Schwanebeck+ Jugendbildungszentrum Blossin
Umgang mit schwierigen Situationen und herausforderndem Verhalten

Ehm- Welk-Oberschule Angermünde + Angermünder Bildungswerk e.V. www.welk-oberschule.de
Externe Begleitung der Praxisklassen Stufe 10
Supervision für Lehrkräfte
Projektwoche Berufsorientierung Klasse 8
Azubi werden-Aber wie?

Oberschule "Philipp Hackert" Prenzlau + BBV e.V. Prenzlau www.hackert-schule.de
Umgang mit Hammer, Säge und Co
Oberschule "Philipp Hackert" Prenzlau + Verein zur Förderung der Realschule Ph. Hackert 
e.V.
Berufsfrühorientierung Jahrgangsstufe 7/ 8
Berufsfrühorientierung Jahrgangsstufe 9 / 10

Gesamtschule Carl Friedrich Grabow +  impuls e.V. Prenzlau www.grabowschule.de
Zuko -Lernen ist leben, Leben ist lernen
Fit for job - praxisnahes Bewerbungstraining
Gesamtschule Carl Friedrich Grabow +  BBV e.V. Prenzlau
Vom Berufsbild zum Berufsfeld



Gesamtschule Carl Friedrich Grabow + Schulförderverein
Anti Bias Training

Oberschule "Am Rollberg" Bernau+KB GmbH Bernau www.gesamtschule-bernau.de
Auf dem Weg zu meinem Ausbildungsberuf-Berufsorientierung Klasse 7a
Auf dem Weg zu meinem Ausbildungsberuf-Berufsorientierung Klasse 7b
Schule und Wirtschaft - ein Thema für Lehrer

Europaschule Werneuchen + VHS Bildungswerk für Brandenburg und Berlin GmbH www.schule-werneuchen.de
Berufsfeldtest / Assessment Klasse 8
Europaschule Werneuchen + Jugendbildungsstätte " K.Löwenstein"
Berufsorientierung an Oberschulen
Teamarbeit und Teambildung

Schule Finowfurt + Bildungseinrichtung Buckow e.V. www.schule-finowfurt.de
"Soziales Lernen hautnah erlebt!"
Praxislernen
Schritt für Schritt zu meinem Ausbildungsberuf
Schule Finowfurt + Förderverein Schule Finowfurt
Aktionstag
Berufetournee
Schule Finowfurt + VHS Bildungswerk für Brandenburg und Berlin GmbH
Berufsfeldtest Klasse 8

Pestalozzi-Oberschule Lychen + Angermünder Bildungswerke.V. www.um.shuttle.de/um/pestalozzi-gos/
Wie werde ich was !
Lehrer in der Praxis
Mein Weg in die Ausbildung
Wir in Europa

Aktive Naturschule Prenzlau + EJB Werbellinsee
Kennenlernfahrt der Klasse 7 und 8

Montessorischule Niederbarnim + Büro Blau-Beratung u. Planung für Stadt und Landschaft www-montessorischule-niederbarnim.de



TRAINING-ON-PODCAST

Oberschule Klosterfelde + impuls e.V. www.realschule-klosterfelde.de
Fit for job mit PC
Fit for job-praxisnahes Bewerbungstraining

Oberschule "Heinrich von Kleist"Frankfurt/Oder + Wolf Erleben lernen www.schulen-ff.de
"klasse Klasse"
Oberschule "Heinrich von Kleist"Frankfurt/Oder +Verein der Förderer und Freunde der 
Oberschule.
" Häuserprojekt"

Stadtschule Altlandsberg +Imkerverein Fredersdorf www.stadtschule.altlandsberg.de

Imkerei-Arbeit mit dem Verlauf der Sonne - ein Erlebnis in der Natur
Stadtschule Altlandsberg + Jugendbildungsstätte"K.Löwenstein"
"Auf die Zukunft-fertig-los!" Berufsorientierung
Stadtschule Altlandsberg + Stadt Altlandsberg

"Ab ins Netz - Erstellen einer Schulhomepage ( Anfänger und Fortgeschrittene)
Stadtschule Altlandsberg + Jugendwerkstatt Hönow e.V.
" Schöner streiten - Mediation
Stadtschule Altlandsberg + MTV 1860 Altlandsberg e.V.
Ballsport - Mit Spaß am Spiel

Oberschule Bad Freienwalde + Stiftung SPI www.obfw.de

Radsport-und Reperaturwerkstatt
"Band ohne Namen" Schulband der Oberschule
Schüler-und Lehreraustausch mit der Partnerschule in Polen

Oberschule Fredersdorf + Internationaler Bund e.V. FIZ Neuenhagen www.oberschule-fredersdorf.de
Von den persönlichen Interessen zum Beruf
Von den persönlichen Interessen zum Beruf



Lennè Oberschule Hoppegarten + Jugendbildungzentrum Blossin www.lenne-schule.homepage.t-online.de
Selbstwahrnehmung, Berufsorientierung und Bewerbung
Lenne' Oberschule + Handwerkskammer Frankfurt / Oder
Berufswahl im Handwerk praxisorientiert erproben
Lenne' Oberschule + Jugendwerkstatt Hönow e.V.
Die bewegte Schule -die Schule bewegt sich
Lenne' Oberschule + Jugentechnikzentrum

Das Plus bei der Bewerbung

Oberschule Letschin+Verein der freunde und förder der Gesamtschule www.letschiner-schule.de
AG " HTML und CSS"

Oberschule Letschin + Schloss Trebnitz Bildungs-und Begegnungszentrum
"Vielfalt erleben!"

Oberschule Letschin + Bildungszentrum Handel ,Wirtschaft und Verwaltung www.erste-gesamtschule-fuerstenwalde.de
Präsentieren mit neuen Medien
Oberschule Letschin + bbw Bildungszentrum GmbH Frankfurt
" Ich bleibe hier!"

Oberschule " Bertolt Brecht" Seelow + Gemeinnütziger Verein e.V. Lietzen www.brecht-gs.de
Motivations-und Kompetenzentwicklung im lebensverbundenen Unterricht der Klasse 8a und 
Klasse 8b

Oberschule "Bertolt Brecht" Seelow + Kreis-Kinder und Jugendring MOLe.V.
Aufbau einer sozialen Lernkultur beim Übergang
Oberschule " Bertolt Brecht" Seelow + Brandenburgische Sportjugend
Globales Lernen mit In- und ausländischen Partnern

Oberschule "J.R.Becher" Erkner + Förderverein Oberschule Erkner www.oberschule-erkner.de
Vom Traumberuf zum Wunschberuf
Oberschule"J.R.Becher" + Jugendbildungszentrum Blossin



" Vom ich zum Wir" Team-und Kommunikationstraining
Mediation-Wege zur Streitschlichtung
Oberschule"J.R.Becher" Erkner + Gangway e. V.
Gemeinsam sind wir stark-Entwicklung sozialer Kompetenzen

1.Oberschule Fürstenwalde + Technologie-und Berufsbildungszentrum KwH www.erste-gesamtschule-fuerstenwalde.de
Berufe erkennen - Berufe ausprobieren
1.Oberschule Fürstenwalde + Jugendbildungsstätte Hirschluch
Schülerorientierungstage

Oberschule Woltersdorf + Umwelt und Sozialforum e.V. www.schule-woltersdorf.de
Workshop -  Bewerbungstraining

1.Gesamtschule mit GOST "U.v.Hutten" Frankfurt + bbw Bildungszentrum GmbH
PRALER 7 - Lernen in der Praxis
PRALER 8 - Lernen in der Praxis

1.Gesamtschule mit GOST "U.v.Hutten" Frankfurt/O. + Förderverein der Gesamtschule
Wanderpaddeln
1.Gesamtschule mit GOST "U.v.Hutten" Frankfurt/O.+ Mehrgenerationshaus Mikado 
Stiftung SPI
Konfliktlotsenausbildung Jahrgang 8 / 9

Gesamtschule mit GOST "Albert Schweitzer" Beeskow + Handwerkskammer Frankfurt 
/O. www.gesamtschule-beeskow.de
Lebendiges Handwerk durch Erfahrung
Gesamtschule mit GOST "Albert Schweitzer" Beeskow + Kreisbauernverband Oder-Spree 
e.V.
Landwirtschaft heute - Zukunftschancen für Schüler

Oberschule "Anne Frank" Strausberg + AWO-Erziehungshilfeverbund Strausberg e.V. www.anne-frank-oberschule.de
Werk-statt-Schule

Oberschule"Anne Frank" Strausberg + Jugendsozialverbund Strausberg e.V.



Streitschlichten
Oberschule"Anne Frank" Strausberg + WIPA GmbH Berlin
Plan Ausbildung, Projekt "Null Bock!" No Chance

Oberschule "Maxim Gorki" Bad Saarow + CTA Kulturvereun Nord e.V. www.gorkischule.de
Lehrerfortbildung zur Kompetenzerhöhung
Soziales Lernen mit Schwerpunkt erlebbarer Kompetenzentwicklung

Grund-und Oberschule Wriezen + Jugendbildungsstätte "K. Löwenstein" www.oberschule-wriezen.de
Auf die Zukunft - fertig-los!
Schule mit Zukunft Teil2 "Unsere Schule-wir mischen mit"
Grund-und Oberschule Wriezen + Wolf Erleben Lernen e.V.
"Ich bin - wir sind"
Grund-und Oberschule Wriezen + EJB Werbellinsee
Woche der Toleranz

Oberschule " Bettina von Arnim" Grünheide + Berufsbildungsverein e.V i. G www.docemus.de
Mediation
Kommunikation und Sozialverhalten

Oderbruch-Oberschule Neutrebbin + Jugendgruppe der Dt. Lagergemeinschaft 
Mauthausen in der VVN BdA e.V. www.oderbruch-oberschule.de
Auf den Spuren ehemaliger Häftlinge des KZ Sachsenhausen
Oderbruch-Oberschule Neutrebbin + Förderverein der Schule e.V.
Streitschlichtung an der Schule
Gemeinsam sind wir stark!

Juri-Gagarin-Oberschule Fürstenwalde + FAW Fürstenwalde www.gagarinschule-fuerstenwalde.de
Fit for Life - Klasse 10
Produktives lernen
Juri-Gagarin-Oberschule Fürstenwalde +Wolf Erleben Lernen  
"Klasse" - soziale Klasse 8
Juri-Gagarin-Oberschule Fürstenwalde +CTA-Kulturverein Nord 
Technik-Formeln-Kunsthandwerk
Juri-Gagarin-Oberschule Fürstenwalde +Alles drin-Trainernetzwerk
Schulentwicklung - ein  innerer Organisationsentwicklungsprozess



Oberschule Neuenhagen + Internationaler Bund e.V. FIZ Neuenhagen www.oberschule-neuenhagen.de
Berufe erleben
Das Arbeitsleben beginnt vor der Bewerbung
Lehrerfortbildung zu Anforderungen der beruflichen Orientierung

Oberschule Rüdersdorf + CJD Märkisch Oderland e.V. www.gesamtschuleruedersdorf.de
Kompetenzfeststellung / A - C Profil
Oberschule Rüdersdorf +Diakonistisches Werk Teltow-Fläming
Russland 2008

Gesamtschule 3 Eisenhüttenstadt + Qualifizierungszentrum der Wirtschaft GmbH
PBO - Praxisnahe Berufsorientierung

Katholische Oberschule Bernhardinum + RAG Bildung GmbH
Berufsorientierung im Assessmentcenter

Lise-Meitner- Gesamtschule Strausberg +EJB Werbellinsee www.lise-meitner-gs.de.vu
Bewerbungstraining
Lise-Meitner- Gesamtschule Strausberg + Jugendwerkstatt Hönow e.V.
Konfliktlotsenausbildung

J.-Gutenberg- Oberschule Neu Zittau + Berufsbildungsverein e.V.
Handwerkliche berufsvorbereitung im grünen Klassenzimmer

Heinrich-Heine-Oberschule Eisenhüttenstadt + RAA Brandenburg www.heinrich-heine-schule.de
Konfliktlotsenausbildung
Heinrich-Heine-Oberschule Eisenhüttenstadt + QCW Qualifizierungszentrum der 
Wirtschaft
PBO - Praxisnahe Berufsorientierung


